

刘越：连续30年护航春运

全媒体记者 陆颖敏



图为刘越在执勤点检车来往车辆。 全媒体记者陆颖敏摄

1月26日，农历腊月廿七，50岁的刘越带队赶往交通执勤点执勤，3名身穿整齐的年轻交警紧随其后。

刘越是市公安局交警支队三大队大队长，今年已是第30年参与春运交通现场执勤工作。30年来，他见证了我市交通道路和交通工具的巨大变化，但他那颗守护群众出行安全的初心始终未变。

1月25日晚，气温骤降，北风凛冽，刘越和队员们坚守覃塘区覃塘街道358国道与209国道交叉路口执勤点。刘越与一名警员负责随车检查和宣传交通安全知识，另外2名交警负责现场交通引导。

“女士，为了您自身的安全，请佩戴安全头盔。”

“大哥，两辆车要在指定区域内等候。”

执勤现场，遇到没有佩戴安全头盔的电动自行车驾驶员，刘越会主动上前提醒佩戴并说明佩戴安全头盔的重要性；遇到红灯停车的大巴，他会走进车厢，检查司机驾驶状态、车辆内部安全设施和乘客是否系好安全带等；遇到拉货的大卡车，他叮嘱司机注意路况，切勿疲劳驾驶、超速驾驶……

今年春运期间，覃塘辖区的交通干道车流量剧

增，为确保道路安全畅通，刘越坚持带队奋战在一线。“通常早上7时出门，晚上11时才回家。”刘越告诉记者，每年春运对他们来说都是一次“大考”。

调配警力、排查安全隐患、部署夜查工作、研判交通警情、宣传交通安全知识，刘越每天都有条不紊地做好每一项工作。“交通安全事关千家万户，忽视哪个环节都不行！”刘越对待工作总是一丝不苟。

1月26日11时30分，道路车流如织，刘越全身心投入工作中，时刻关注来往车辆情况，反复叮嘱过往群众注意交通安全，不时通过对讲机向其他警员了解各路段的交通情况。

临近中午12时，刘越来不及吃午饭，便赶到五里镇排查交通安全隐患。完成排查后，他匆匆扒了两口饭，又赶回队里开会。当晚，他还要带领大队的民（辅）警到平南县开展全市道路交通安全综合整治县际交叉执法。

1月26日晚上9时，气温持续走低，天空飘起了小雨，北风夹着雨水拍打在人们的脸上，激起阵阵寒意。寒风细雨中，刘越和大队的民（辅）警身姿挺拔如松，在平南县执勤点认真开展道路交通安全综合整治县际交叉执法工作。

在新的一年里，刘越有两个愿望：一是希望每一名群众都能平安出行、平安回家，二是希望儿子今年高考能考上心仪的大学。

农历正月初一、初二和初七是刘越值班的时间。初一没能和家人团聚，有没有遗憾？“没有遗憾，护航群众安全是我们全体公安交警的职责和使命。”面对记者的提问，刘越坚定地回答道。

夜色下，车流量持续增多，我市交警始终坚守岗位，默默地守护着一方平安。



2月5日，港北区西江产业园的广西深豹自行车有限公司复工复产，员工到岗率近100%。目前，该公司月生产电动车约4000辆，产品主要销往湖南、海南等地。该公司新工厂建成投产后，月产电动车预计达到7000辆左右。图为该公司工人正在组装电动车。

全媒体首席摄影记者张庆杰摄

桂平市首辆入企探岗“职”通车发车

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员莫楚滢）2月8日，桂平市首辆入企探岗“职”通车发车，将求职者从“家门口”送到“厂门口”。首辆车载着30名求职者到桂平市木乐工业园区内鹰体育用品有限公司、纺织服装产业园兰

力驰运动服饰公司。在企业相关负责人的引导下，30名求职者通过现场观摩、听取介绍、现场咨询等方式，“零距离”“沉浸式”了解企业工作环境、岗位要求、薪酬待遇、食宿条件等。此次活动，有12人现场

面试并填写报名表，与企业达成初步入职意向。

今年以来，桂平市人力资源和社会保障局持续聚焦春节后劳动者求职高峰期和企业开工复产关键期，密集组织“点对点”送工入企活动，为企业与求职者搭建精准、高效的对接桥梁，助力更多城乡劳动力实现“家门口”就业和保障企业用工，促进企业与人才实现“双向奔赴”。

为帮助企业解决用工难与群众求职难的双重困境，武乐镇线上线下协同发力，通过微信群发布企业用工需求等信息，让群众及时获取招聘信息。同时，通过圩日开展招工宣传活动，有针对性地介绍岗位。镇、村干部还进屯入户发放宣传资料、张贴招工海报，确保群众能看到招工岗位信息。

春节期间结束后，武乐镇还为群众提供参观企业服务，落实“点对点”服务，让群众感受到在家门口就业的便利与温暖。

生产线和生产车间。求职者表示，送工活动让他们对企业有了更加深入的了解，对未来的就业方向也有了更加清晰的认识。

“送工活动是助力乡村振兴的一项重大举措，有助于增加务工人员的家庭收入，让更多的群众实现在家门口就业。”樟木镇人大主席周益莹说，该镇将继续深化就业服务，创新服务模式，为更多求职者提供优质的服务，推动实现更高质量就业。

武乐镇引导群众就地就近就业

本报讯（全媒体记者易舟琴 通讯员胡洪艳）近日，港北区武乐镇抢抓春节前后返乡人员增多的时机，拓宽重点群体就业渠道，引导群众在家门口就地就近就业，有效帮助当地企业解决用工难、招工难问题。

“感谢政府引进这些优质的企业，薪资、福利都不错，岗位也挺适合我，

希望年后能在企业顺利入职。”武乐镇水石村小冯说。

武乐镇前期了解辖区企业用工需

求后，组织企业到圩街等人流量大、人员密集场所现场招聘，约120人到场参加应聘。在招聘会上，求职者主动与企业沟通，了解企业的薪资待遇情况。

樟木镇开展“春暖农民工”送工活动

本报讯（全媒体记者黄远会 通讯员覃艳红）2月7日，覃塘区樟木镇组织开展“春暖农民工”返岗务工“点对点”送工活动，通过专车接送的方式帮助求职者到企业生产车间了解企业发展情况，促进群众高质量就业，同时满足企业的用工需求。

活动当天，该镇组织42名有就业意愿的求职者到广西雪榕生物科技有限公司、广西鑫扬金属表面处理有限公司等5家企业参观，为求职者提供就业岗位选择机会。

在参观过程中，企业负责人详细介

防范于心 反诈于行

——防电信诈骗安全知识宣传

电信诈骗猛如虎，校园防诈骗安全教育势在必行，让我们一起来学习防诈骗小知识吧！

电信诈骗是什么

电信诈骗是指通过电话、网络和短信方式，编造虚假信息，设置骗局，对受害人实施远程、非接触式诈骗，诱使受害人打款或转账的犯罪行为。

通常以冒充他人及仿冒、伪造各种合法外衣和形式的方式达到欺骗的目的，如冒充公检法、商家公司厂家、国家机关、银行等各类机构工作人员，伪造和冒充招工、刷单、贷款、手机定位等形式进行诈骗。

电信诈骗常见手段

1.冒充老师诈骗
自称老师通过QQ或微信等渠道以培训、采购班服等名义让家长转账缴费。

2.网络刷单诈骗
打着“网络兼职”旗号，以返佣金为诱饵，要求以刷单形式做任务。

3.冒充公检法诈骗
自称公检法机关或通管局、医保局工作人员，以涉嫌严重违法犯罪并需要保密等为由，索要银行卡信息及密码、验证码进行“资金清算”或者让受骗人直接把钱打到所谓的“安全账户”。

4. AI换脸诈骗
新型高科技诈骗手段，犯罪分子先利用AI技术模拟受骗人好友的面容及声音，通过视频电话的形式让受骗人相信视频面前的这个能说会动的就是“好友本人”，受骗人在放松警惕的情况下极容易遭受诈骗。

5.网络贷款诈骗
打着“零门槛”“无抵押”“当天放款”等旗号，以预付手续费、预交保证金、增加银行流水记录等为由，要求先转账汇款或索要银行卡密码、手机验证码。

6.冒充亲友诈骗
常以子女、亲人被绑架、遭遇车祸、生病急需转钱等紧急情况让受骗人不知所措，在慌忙中遭到犯罪分子诈骗。

7.其他诈骗形式

电信诈骗怎么预防

1.要有反诈意识
对于任何人，尤其是陌生人，不可随

意轻信和盲目随从，遇人遇事，应有清醒的认识，不要因为对方说了什么好话，许诺了什么好处就轻信、盲从。要懂得调查和思考，在此基础上作出正确的反应。

接到类似要钱、转账的信息及电话，务必要提高警惕、有防诈意识，切记“不听、不信、不汇款”，一定要及时与学校、孩子直接联系、亲自核实。对诈骗分子的各种理由、诈骗手段要谨言慎行。

2.不要感情用事

诈骗分子的最终目的是骗取钱财，并且是在尽可能短的时间内骗走。若有人对你提出钱方面的要求，不要一味跟着感觉走而缺乏理智，要学会听、观、辨，即听其言、观其色、辨其行，要懂得用理智去分析问题。如认为对方的钱财要求不合实际或超乎常理时，应及时向老师或保卫部门反映，以避免不应有的损失。

3.切忌贪小便宜

世上没有免费的午餐，天上不会掉馅饼。对于犯罪分子实施的中奖诈骗、虚假办理高息贷款或信用卡套现诈骗及虚假致富信息转让诈骗，不要轻信，一定要多了解和分析识别真伪，以免上当受骗。

4.注意保护个人隐私

要保护好个人身份信息和账户信息，在非必要情况下向陌生人提供身份证号码、家庭住址等重要信息。

温馨提示

牢记四要，四不要

四要

1.转账前要通过电话、视频等方式核对对方身份。

2.微信、支付宝要开启转账延迟功能，发现被骗及时撤回。

3.网上聊天要留意系统弹出的防诈骗提醒。

4.接到可疑电话或发现自己亲友被骗的要及时拨打110。

四不要

1.不要向他人透露短信验证码、银行卡和身份证信息。

2.不要在任何网站接受通缉令、逮捕令和资产冻结令。

3.不要点击不明链接。

4.不要将资产转入所谓的“安全账户”。

来源：国家反诈中心

覃塘区：社工携爱润童心护童行

本报讯（全媒体记者卢慧 通讯员林小芳）2月6日，贵港市同德社会工作服务中心到覃塘区五里镇林村为未成年人小林（化名）送去新春祝福以及棉被、衣服等生活用品。

小林的父亲因病去世，母亲因精神疾病长期住院治疗，15岁的小林一直与90多岁且失明的奶奶相依为命，祖孙生活十分困难，御寒的衣物和被褥很单薄。“天冷了，穿上这些衣服。”“你要照顾好自己和奶奶，有困难就找叔叔阿姨帮忙。”社工们不停地叮嘱小林。

当天，社工发现小林在做饭时不慎被煤气烧伤手和脸，立即与小林的亲属沟

通，将其家中的煤气灶更换为电煮锅，并教小林如何安全使用电器设备。

小林的生活困境牵动着众人的心，该区民政部门、村委为小林和奶奶办理低保和事实无人抚养津贴，社工也积极提供帮助，小林和奶奶的生活得到了明显改善。贵港市同德社会工作服务中心持续关注小林，积极利用社会资源改善小林家的生活条件。

据了解，2023年10月起，贵港同德社会工作服务中心受覃塘区民政局委托，对覃塘区10个乡镇约680名留守儿童与困境儿童提供帮助与关爱，护航其健康成长。



春节期间刚结束，我市多家企业招聘员工，有意向的求职者还可以进入企业参观，打通招聘求职业通道。图为2月7日，记者拍摄的绿源电动汽车招聘现场。全媒体记者郭晓枫摄



近日，平南县武林镇利用春节群众返乡的契机，组织开展“点对点”送工入企活动，实现群众就业意愿与企业用工需求精准对接。图为求职者在保利高塑胶制品（广西）有限公司参观企业生产车间。全媒体记者高千千 通讯员邱承燕摄影报道

激活乡村活力

从驻村到助村
从驻村到助村

巩固拓展脱贫攻坚成果
全面推进乡村振兴